



南水北调供水工程通水入城 登封居民喜洋洋 喝上了丹江水

同一天西水东引工程签订框架协议



卢店水厂效果图



登封市卧龙小区的付女士喜接丹江水

本报讯“丹江水通到市区了,这水好喝,还有点甜……”2019年12月31日,南水北调登封供水工程正式通水入城,市民吃上丹江水的期盼终于圆梦,消息传来,登封市民付女士迫不及待地水管里接了一碗自来水,高兴得边品味边夸赞。

当天上午,登封市主要领导陪同河南省水利投资集团董事长王森一行,先后奔赴登封宣化镇高位水池、登封第二水厂察看泵站水泵安装、城区供水等情况。随后,为下一步彻底解决登封城乡用水问题,该市还与省水投签订了登封市城乡供水一体化框架协议及西水东引工程框架协议。

地处豫西山区的登封市年均降雨量600余毫米,人均水资源占有量仅为全国的1/12。为破解影响经济社会可持续发展的缺水之困,2016年以来,登封市委、市政府把总投资7.18亿元的南水北调登封供水工程作为头号民生工程重点推进,2019年6月引水入登,此次正式通水入城。

南水北调登封供水工程是省内第一个跨地市引水工程,此次通水入城,登

封有史以来第一次有了外来水源。工程线路总长60公里,跨越河道705条,穿越大小道路1300余条,日供水6万立方米,可确保登封市区未来20~30年的用水量。

据悉,登封还将投资16亿元,实施郑州市西水东引登封支线工程,计划年引水量6000万立方米,同时沿途12个乡镇、17个水厂、6座水库水系也将互联互通互补,通过推进城乡供水一体化,完成16个乡镇自来水厂统一运营,将实现全市所有城镇居民自来水全覆盖,彻底解决群众吃水难问题。登封还将重点实施“一主四副”生态水系建设,登封正全面改善全市主要河道水系环境,着力推进由工程水利向资源水利、生态水利转变。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 韩心泽 宋跃伟

王小羽 制图